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Νέα Έκδοση της μελέτης ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ:
Πιο αναλυτική και επεξηγηματική, και με λίγα συνδικαλιστικά σχόλια...
Ζωντανή, φρέσκια, εξακριβωμένη, έγκυρη...

Ενημερωτική και Χρηστική Ανακοίνωση - Μελέτη για το Ταμείο Νομικών ( με τη μορφή
και τη μέθοδο Ερωτήσεων - Απαντήσεων ), από τα μέλη του ΔΣ της ΟΔΥΕ: Χρήστο
Καϋμενάκη (Ταμίας), Στάθη Παπαναγιώτου (Οργανωτικός γραμματέας) και Γιάννη
Βαρελά (Μέλος ΔΣ).
 
Την ανακοίνωση ετούτη, την είχε προσυπογράψει, πριν κατατεθεί στο ΔΣ της ΟΔΥΕ, και
ο Γιώργος Παρασκευάς (Ταμίας του ΔΣ του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Αθήνας)
αλλά δεν συμπεριλήφθηκε το όνομά του επειδή δεν είναι μέλος του ΔΣ της ΟΔΥΕ...
Την μελέτη, τη συντάξαμε την περασμένη Κυριακή το βράδυ, 26 Νοεμβρίου 2017,
αλλά την κρατήσαμε αδημοσίευτη για λίγες μέρες, γιατί την καταθέσαμε στην
προχθεσινή (28 Νοεμβρίου) συνεδρίαση του ΔΣ της ΟΔΥΕ. Με σκοπό να τη δημοσιεύσει
ΑΜΕΣΑ και ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΣ η ίδια η ΟΔΥΕ, με όποιον τρόπο εκτιμήσει η πλειοψηφία,
ισότιμα, όπως έχει γίνει και άλλες φορές, με μελέτες - ανακοινώσεις άλλων ! Ως μία
θετική, ουσιαστική και κοινή ενέργεια - προσφορά από ΟΛΟΥΣ τους συνδικαλιστές, να
δώσουμε όλοι τα χέρια, να βάλουμε τέλος στην αντιπαράθεση, για το χατήρι και
λογαριασμό ΟΛΩΝ των συναδέλφων , οι οποίοι εδώ και καιρό αναμένουν εναγωνίως
και επειγόντως να ενημερωθούν για τα ζητήματα του Ταμείου Νομικών καθώς και για
άλλα ασφαλιστικά – συνταξιοδοτικά ζητήματα, ώστε μετά λόγου γνώσεως να πάρουν
άμεσα τη σημαντική για τη ζωή τους απόφαση αν και πότε θα αποχωρήσουν ή όχι!
Λαμβάνοντας υπόψη μας και ότι από την ημέρα που υποβάλουμε την αίτηση
παραίτησης μας στην υπηρεσία, χρειάζονται ακόμα και πάνω από 20 μέρες για να
ολοκληρωθεί η αποχώρηση μας και να λυθεί η σχέση μας με το Δημόσιο !
Δυστυχώς, κάποιοι από την ΟΔΥΕ την ειρωνεύτηκαν ή διαφώνησαν να δημοσιευτεί,
άλλοι αντιπρότειναν να τη δημοσιεύσουμε μετά την δημοσίευση της εγκυκλίου, δηλαδή
εκ των υστέρων (!!!), λες και πειράζει να δημοσιεύσουμε κάτι σχετικό και πριν και μετά
τη δημοσίευση της εγκυκλίου. Τε λικά, δεν δέχθηκε η πλειοψηφία του ΔΣ της ΟΔΥΕ να
την αγκαλιάσει, να τη δημοσιεύσει και να την "προωθήσει" η ίδια η ΟΔΥΕ !!!
Εφαρμόζοντας το "δύο μέτρα και δύο σταθμά", και συνεχίζοντας την τακτική του
διαίρει και βασίλευε!
Για τους λόγους αυτούς, τη δημοσιεύουμε τώρα ονομαστικά και με δική μας ευθύνη και
προσπάθεια να ενημερωθείς, συνάδελφε... Τη δημοσιεύουμε τώρα, (με καθυστέρηση
λίγων ημερών - ΧΑΛΑΛΙ ΤΟΥΣ), αλλά πάντως νωρίτερα από την εγκύκλιο, γιατί ο
χρόνος είναι "χρήμα", είναι πολύτιμος, ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ για κάποιους που ΥΠΗΡΕΤΟΥΝ ΣΕ
ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΛΙΜΑ ΚΑΤΑΠΙΕΣΗΣ, δηλαδή για
υπηρεσιακούς λόγους ή για εκείνους που για οποιονδήποτε λόγο, ακόμα και για κατά
τη γνώμη τους συνταξιοδοτικούς λόγους ή για λόγους συναισθηματικής αντίδρασης και
ψυχολογίας που έχουν σχέση με το συνταξιοδοτικό, την υπηρεσία ή τη διοίκηση...
 
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@
 
ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΜΕΛΕΤΗ
 
Αθήνα, Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2017
 
Συνάδελφοι
Οι Δικαστικοί Υπάλληλοι, ως πολιτικοί υπάλληλοι του Δημοσίου, είμαστε ασφαλισμένοι
για κύρια σύνταξη στο Δημόσιο.
Το Ταμείο Νομικών είναι φορέας επίσης κύριας ασφάλισης, στον οποίο οι Δικαστικοί
Υπάλληλοι, ως εκ της επαγγελματικής μας ιδιότητας, είμαστε υποχρεωτικά
ασφαλισμένοι...
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Δηλαδή, για τους δικαστικούς υπαλλήλους, το Ταμείο Νομικών είναι δεύτερη κύρια
ασφάλιση, με πρώτη το Δημόσιο.
 
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@
 
1η ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποιοι είμαστε/ήμασταν υποχρεωτικά ασφαλισμένοι;
1η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Όσοι είχαμε ασφαλιστεί σε οποιονδήποτε άλλον φορέα κύριας
ασφάλισης έως 31/12/1992, ήμασταν και παραμένουμε υποχρεωτικά ασφαλισμένοι στο
Ταμείο Νομικών, μέχρι να αποχωρήσουμε και να συνταξιοδοτηθούμε.
 
2η ΕΡΩΤΗΣΗ: Έχω διαγραφεί ή είμαι ακόμα ασφαλισμένος στο Ταμείο Νομικών;
2η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Όχι, δεν έχεις διαγραφεί εφόσον ήσουν υποχρεωτικά ασφαλισμένος
στο Ταμείο Νομικών έως 31 Δεκεμβρίου 2016, δηλαδή εφόσον είχες ασφαλιστεί σε
οποιονδήποτε φορέα κύριας ασφάλισης ή στο Δημόσιο έως 31/12/1992.
Απλώς, από 1 Ιανουαρίου 2017, καταβάλουμε μία μόνο ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ασφαλιστική
εισφορά (υπέρ ΕΦΚΑ) 6,67% επί των αποδοχών μας (η λέξη "μόνο" πάει στο
"υποχρεωτική".
 
3η ΕΡΩΤΗΣΗ: Έχω το δικαίωμα καταβολής δεύτερης ασφαλιστικής εισφοράς "στο
Ταμείο Νομικών";
3η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Βεβαίως, την έχεις αυτή τη δυνατότητα, αλλά μόνο ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ,
μόνο κατόπιν ΑΙΤΗΣΗΣ σου, από 1 Ιανουαρίου 2017 και μετά. Είτε για να θεμελιώσεις
δεύτερο δικαίωμα ανταποδοτικής σύνταξης "στο Ταμείο Νομικών", είτε για να αυξήσεις
τον χρόνο ασφάλισης σου "στο Ταμείο Νομικών".
Επειδή είναι προαιρετική η καταβολή δεύτερης ασφαλιστικής εισφοράς "στο Ταμείο
Νομικών", μπορείς να ασκήσεις αυτό το δικαίωμα οποτεδήποτε θελήσεις, να διακόψεις
τη δεύτερη ασφαλιστική εισφορά όποτε θελήσεις, χωρίς αναδρομικότητα, και με νέα
αίτηση σου να επανέλθεις όσες φορές θέλεις.
 
4η ΕΡΩΤΗΣΗ: Με συμφέρει να καταβάλω δεύτερη ασφαλιστική εισφορά "στο Ταμείο
Νομικών";
4η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Όχι, βέβαια! Σε καμία σχεδόν περίπτωση δεν σε συμφέρει!
Όσα χρόνια ασφάλισης κι αν έχεις στο ΤΑΝ!
Δεν σε συμφέρει οικονομικά αφού το μηνιαίο ποσό της δεύτερης ασφαλιστικής
εισφοράς "στο Ταμείο Νομικών" είναι δυσβάστακτο, και συγκεκριμένα είναι επιπλέον
20% εισφορά επί των κάθε φορά αποδοχών σου!
Είναι, όμως, και ανώφελο, αφού δεν υπάρχει κανένα οικονομικό κέρδος στη σύνταξη
σου, ακόμα κι αν, με τη συνέχιση της καταβολής της δεύτερης ασφαλιστικής εισφοράς
στο ΤΑΝ, θα συμπλήρωνες τα όρια για δεύτερη ανταποδοτική σύνταξη από "το Ταμείο
Νομικών"! Καθόσον το ποσό της προσαύξησης για τα χρόνια του ΤΑΝ, σχεδόν σε κάθε
περίπτωση, θα είναι μεγαλύτερο από το ποσό της δεύτερης ανταποδοτικής σύνταξης
από το ΤΑΝ!!!
- Αν π.χ. έχεις 15 χρόνια και 11 μήνες στο Ταμείο Νομικών, δεν συμφέρει και δεν έχει
πλέον νόημα να κάνεις αυτό που έλεγαν και λένε μερικοί, δηλαδή να πληρώσεις
επιπλέον 20% επί των αποδοχών σου, ούτε καν για 1 μήνα, με τον ανώφελο πια σκοπό
να συμπληρώσεις τα 16 χρόνια ασφάλισης, που ΉΤΑΝ το όριο για τη 2η σύνταξη
γήρατος μειωμένη κατά 50% στα 67 σου χρόνια!
- Επίσης, αν π.χ. έχεις 19 χρόνια και 11 μήνες στο Ταμείο Νομικών, δεν συμφέρει και
δεν έχει πλέον νόημα να κάνεις αυτό που έλεγαν και λένε μερικοί, δηλαδή να
πληρώσεις επιπλέον 20% επί των αποδοχών σου, ούτε καν για 1 μήνα με τον ανώφελο
πια σκοπό να συμπληρώσεις τα 20 χρόνια ασφάλισης, που ήταν το όριο για τη 2η
"πλήρη" σύνταξη γήρατος στα 67 σου χρόνια!
Το ίδιο ισχύει για κάθε περίπτωση συνολικού ή υπολειπόμενου χρόνου ασφάλισης στο
Ταμείο Νομικών.
Αφού πλέον, ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ με την πρώτη ανταποδοτική σύνταξη του Δημοσίου, θα σου
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καταβληθεί και η προσαύξηση της για όσα χρόνια κι αν έχεις στο Ταμείο Νομικών, και
μάλλον το ποσό της προσαύξησης, σχεδόν σε κάθε περίπτωση, ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ
(!!!) από τη δεύτερη ανταποδοτική "του Ταμείου Νομικών", είτε έχεις συμπληρώσει είτε
όχι τα 16, τα 20 , τα 30, τα 35 ή περισσότερα χρόνια ασφάλισης στο Ταμείο Νομικών!
Ενδεχομένως, η συνέχιση της καταβολής της δεύτερης ασφαλιστικής εισφοράς στο ΤΑΝ
να εξυπηρετεί, αλλά και πάλι με ελαχιστότατο όφελος, αν πρέπει να αυξηθεί ο χρόνος
ασφάλισης και υπολείπονταν π.χ. μόνο για λίγες μέρες ή μέχρι λίγους μήνες...
Ενδεχομένως...
ΘΑ ΔΟΥΜΕ ΟΤΑΝ ΘΑ ΒΓΕΙ ΚΑΙ Η ΣΧΕΤΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ, Η ΟΠΟΙΑ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ
ΒΓΕΙ ΣΥΝΤΟΜΑ, εντός του Δεκεμβρίου.
 
5η ΕΡΩΤΗΣΗ: Αποχώρησα ή θα Αποχωρήσω μετά την 13 Μαϊου 2016.
Πότε θα πάρω σύνταξη και από το Ταμείο Νομικών ή για "το Ταμείο Νομικών";
5η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σε κάθε περίπτωση, όσα χρόνια ασφάλισης κι αν έχεις στο Ταμείο
Νομικών, όταν και από τότε που θα πάρεις από το ΔΗΜΟΣΙΟ την ΠΡΩΤΗ σου
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ (πρώην κύρια) σύνταξη,
ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ΘΑ ΠΑΡΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ή ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ
ΓΙΑ ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΥ ΕΧΕΙΣ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ, όποια ηλικία κι αν έχεις! ΩΣ ΕΞΗΣ:
(α) Εάν κατά την αποχώρηση σου από το Δημόσιο θα έχεις συμπληρώσει και τα δύο
όρια και προϋποθέσεις που ισχύουν στο Ταμείο Νομικών, δηλαδή και τα έτη ασφάλισης
και το όριο ηλικίας, θα μπορείς να λάβεις από το ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ και ΔΕΥΤΕΡΗ
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ (πρώην κύρια) ΣΥΝΤΑΞΗ.
Σε αυτή την περίπτωση, σε αυτή την κατηγορία, μπορεί να υπαχθούν μόνο:
- γυναίκες με ανήλικο, εφόσον θα έχουν συμπληρώσει τα μικρότερα όρια και
προϋποθέσεις ασφάλισης και ηλικίας που απαιτούνταν έως τον Αύγουστο 2015 ή και
αργότερα, ή
- ασφαλισμένες/οι που είχαν ή μπορούν με εξαγορά να συμπληρώσουν 35 έτη
ασφάλισης στο Ταμείο Νομικών έως το 2012 και ηλικία κατά την έξοδο άνω των 60
ετών, ή 40 έτη ασφάλισης και ηλικία 62 ετών.
- όσοι αποχωρήσουν στα 67 τους και έχουν 16 (ή 20...) τουλάχιστον έτη ασφάλισης.
(β) Εάν κατά την αποχώρηση σου από το Δημόσιο δεν έχεις συμπληρώσει στο ΤΑΜΕΙΟ
ΝΟΜΙΚΩΝ κανένα ή κάποιο από τα απαιτούμενα χρόνια ηλικίας ή ασφάλισης, τότε θα
λάβεις ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ στην πρώτη ανταποδοτική (πρώην κύρια) σύνταξη του Δημοσίου,
για τα χρόνια που έχεις στο ΤΑΝ, όσα κι αν είναι αυτά, όποια κι αν είναι η ηλικία σου!
ΑΡΚΕΙ ΝΑ ΕΧΕΙΣ ΠΑΡΕΙ ΣΥΝΤΑΞΗ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΑΙ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ΘΑ ΠΑΡΕΙΣ
ΑΝΑΛΟΓΩΣ ΕΙΤΕ ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΜΙΚΏΝ ΕΙΤΕ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΌΠΟΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΕΧΕΙΣ ΣΤΟ
ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ. Ακόμα κι αν έχεις στο Ταμείο Νομικών π.χ. 1 χρόνο έως 27, 31 ή
32 χρόνια ασφάλισης.
 
6η ΕΡΩΤΗΣΗ: ΑΠΟΧΩΡΗΣΑ ΠΡΙΝ την 13 Μαϊου 2016, και δεν είχα και τις 2
προϋποθέσεις στο Ταμείο Νομικών (έτη ασφάλισης ή ηλικία) ώστε να πάρω σύνταξη
ταυτόχρονα με το Δημόσιο! Από το Δημόσιο πήρα ή θα πάρω σύνταξη τώρα, αλλά από
το Ταμείο Νομικών ήξερα ότι θα πάρω σύνταξη στα 67!
Τώρα, Πότε ΘΑ ΠΑΡΩ ΣΥΝΤΑΞΗ ΑΠΟ "ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ";;;
6η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Είναι ακόμα σε εκκρεμότητα η περίπτωση αυτή. Καθώς, ναι μεν έχει
τεθεί το ζήτημα με θετική κατεύθυνση και λύση ώστε για τα χρόνια που είχες στο ΤΑΝ
να πάρεις κι εσύ προσαύξηση της πρώτης ανταποδοτικής σύνταξης του Δημοσίου, αλλά
δεν έχει ληφθεί ακόμα η πολιτική απόφαση, ούτε γνωρίζουμε πότε θα βγει, αν βγει η
απόφαση για σας που έχετε φύγει πριν τις 13 Μαϊου 2016 και θα παίρνατε σύνταξη από
το ΤΑΝ στα 67 σας χρόνια.
Σε κάθε περίπτωση, αν θα υπάρξει εξέλιξη, αυτό θα γίνει ίσως/μάλλον αργότερα,
δηλαδή μετά την εγκύκλιο που θα βγει τώρα και θα αφορά τους αποχωρήσαντες από
την 13 Μαϊου 2016.
Η αρχική αίτηση σας προς το ΤΑΝ, εφόσον η απάντηση του ΤΑΝ θα ήταν αρνητική και
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θα σας ενημέρωνε ή σας ενημέρωσε ότι δικαιούστε σύνταξη στα 67, δεν λαμβάνετε
υπόψη.
Εάν τυχόν λυθεί θετικά το ζήτημα και σας δοθεί το διαζευκτικό δικαίωμα να πάρετε κι
εσείς νωρίτερα προσαύξηση της ανταποδοτικής σύνταξης του Δημοσίου, ταυτόχρονα
μπορεί να τεθούν και προϋποθέσεις και σε κάθε περίπτωση θα χρειαστεί να υποβάλετε
νέα αίτηση!
Το ζήτημα το παρακολουθούμε, με θετική στάση, και θα σας ενημερώνουμε συνεχώς
Αναμένουμε!
 
7η ΕΡΩΤΗΣΗ: Θα επιστραφούν οι εισφορές που έχω καταβάλει στο Ταμείο Νομικών;;;
7η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σύμφωνα με τον συγκεκριμένο "νόμο Κατρούγκαλου", δυστυχώς, ΟΧΙ,
δεν επιστρέφονται (οι) εισφορές!
Για τον επιπλέον λόγο ότι, όπως λέμε παραπάνω, τα χρόνια που έχει ο/η κάθε
συνάδελφος στο ΤΑΝ - τα χρόνια που έχεις στο ΤΑΝ, όσα κι αν είναι αυτά, ακόμα κι αν
π.χ. έχεις 15, 12, 3 ή 1 χρόνο μόνο, θα συνυπολογιστούν (τουλάχιστον) για την
ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΗ προσαύξηση της πρώτης ανταποδοτικής σύνταξης του Δημοσίου.
Κι αν τυχόν έχεις συμπληρώσει στο ΤΑΝ και τις 2 προϋποθέσεις (έτη ασφάλισης και
ηλικία) κατά τη συνταξιοδότηση από το Δημόσιο, τότε, όπως είπαμε, θα πάρεις
(δεύτερη) ανταποδοτική σύνταξη και από το ΤΑΝ...
 
8η ΕΡΩΤΗΣΗ: Δηλαδή, η ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ μας από το Ταμείο Νομικών ή για το
Ταμείο Νομικών ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ με τη ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ,
ΕΠΙΤΕΥΧΘΗΚΕ;;;
8η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Και βέβαια ΝΑΙ! Επιτεύχθηκε! Επιτεύθηκε μεν, ΑΛΛΑ ΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΟ
ΤΡΟΠΟ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΠΟΣΟ, το οποίο, σε κάθε περίπτωση, και στην περίπτωση
της προσαύξησης και στην περίπτωσης της (δεύτερης) ανταποδοτικής, θα είναι
μικρότερο από το ποσό που ξέραμε και ίσχυε μέχρι και τις 12 Μαϊου 2016, που ήταν
295 ΕΥΡΩ ΤΟΝ ΜΗΝΑ η κατώτερη σύνταξη για έτη ασφάλισης από 20 έως 28, και 515
ΕΥΡΩ ΤΟΝ ΜΗΝΑ για 40 έτη ασφάλισης!
 
9η ΕΡΩΤΗΣΗ: ΒΓΗΚΕ Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ - ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΤΟΥ
ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ, για τον τρόπο - τον τύπο υπολογισμού της δεύτερης
ανταποδοτικής σύνταξης από το ΤΑΝ ή προσαύξησης της ανταποδοτικής του Δημοσίου
για το ΤΑΝ;;;
9η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Όχι ακόμα. Αλλά μετά από παράσταση μας στους καθ' ύλην αρμόδιους
φορείς, ενημερωθήκαμε ΕΓΚΥΡΩΣ ότι η απόφαση, η εγκύκλιος αυτή, ΘΑ ΒΓΕΙ
ΣΥΝΤΟΜΑ, στις αρχές Δεκεμβρίου!
Με αυτή την τελευταία απόφαση - εγκύκλιο θα καθορίζονται οι λεπτομέρειες και ο
τρόπος, ο τύπος υπολογισμού:
(α) της ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ, ΚΑΙ
(β) της ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗΣ της ανταποδοτικής σύνταξης του Δημοσίου για τον χρόνο
ασφάλισης στο ΤΑΝ.
 
10η ΕΡΩΤΗΣΗ: ΠΟΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΘΑ ΠΑΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ;
10η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Η προσαύξηση της ανταποδοτικής (πρώην κύριας) σύνταξης του
Δημοσίου για τα χρόνια που έχεις στο ΤΑΝ, θα είναι μάλλον σίγουρα μεγαλύτερη από
τη δεύτερη ανταποδοτική σύνταξη του Ταμείου Νομικών!
Δηλαδή θα συμφέρει οικονομικά να πάρεις προσαύξηση στην ανταποδοτική του
Δημοσίου, παρά να πάρεις δεύτερη ανταποδοτική σύνταξη από το Ταμείο Νομικών!
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ:
(α) Για έναν ασφαλισμένο στο Ταμείο Νομικών από τον Δεκέμβριο του 1984 (με ΦΕΚ
διορισμού 14 ή 28/12/1984) έως 31/12/2016, δηλαδή με 32 χρόνια ασφάλισης στο
Ταμείο Νομικών, το ποσό της προσαύξησης της ανταποδοτικής σύνταξης του Δημοσίου
θα είναι περίπου λίγο πάνω ή λίγο κάτω από τα 200 ΕΥΡΩ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΜΙΚΤΑ.
(β) Για έναν ασφαλισμένο στο Ταμείο Νομικών από το 1989 (με ΦΕΚ διορισμού Μάιο
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έως Οκτώβριο 1989) έως 31/12/2016, δηλαδή με 27 χρόνια συν 2 έως συν 7 μήνες
ασφάλισης στο Ταμείο Νομικών, το ποσό της προσαύξησης της ανταποδοτικής
σύνταξης (πρώην κύριας) του Δημοσίου θα είναι περίπου κοντά στα 170 ΕΥΡΩ ΤΟΝ
ΜΗΝΑ ΜΙΚΤΑ.
 
11η ΕΡΩΤΗΣΗ: Θα μπορώ να διαλέξω ανάμεσα στη δεύτερη ανταποδοτική του ΤΑΝ και
στην προσαύξηση της ανταποδοτικής σύνταξης του Δημοσίου;
11η ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Βεβαίως! Ακόμα και αν έχεις θεμελιώσει δικαίωμα να πάρεις δεύτερη
ανταποδοτική σύνταξη από το Ταμείο Νομικών, τότε θα μπορείς να επιλέξεις την
προσαύξηση της ανταποδοτικής σύνταξης του Δημοσίου, ΕΑΝ ΚΑΙ ΕΦΟΣΟΝ (και
μάλλον) η προσαύξηση ΘΑ ΣΕ ΣΥΜΦΕΡΕΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΕΊΝΑΙ
ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ (!!!) από τη δεύτερη ανταποδοτική (!!!)
 
12η ΕΡΩΤΗΣΗ: Πηγές, ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ και ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ;;;
12Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
(Α) Οι καθ' ύλην αρμόδιοι υπάλληλοι - στελέχη των φορέων που ασχολούνται με τα
ζητήματα αυτά, και με τους οποίους ο Χρήστος Καϋμενάκης "συνεργάζεται", δηλαδή
ενημερώνεται έγκυρα και διασταυρώνει - εξακριβώνει τις πληροφορίες, τις απορίες και
τα ερωτήματα που συγκεντρώνει από τους/τις συναδέλφους, τα τελευταία 7 χρόνια,
πάνω στα ζητήματα ΚΑΙ του Ταμείου Νομικών (όπως και των άλλων ασφαλιστικών
ταμείων)!
(Β) ΝΌΜΟΣ 4387/12-5-2016 (νόμος "Κατρούγκαλου")
http://www.eea.gr/.../11639/N.4387-16__FEK_ASFALISTIKO.pdf
(Γ) ΠΡΩΤΗ - ΑΡΧΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ
http://www.etaa.gr/.../Egkiklios_gia_artho_36_%CE%9D.4387...
(Δ) ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ
http://www.real.gr/Files/Articles/Document/592090.pdf
(Ε) ΤΡΙΤΗ ΚΑΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ για τον υπολογισμό των συντάξεων ΌΣΩΝ
ΥΠΟΧΩΡΗΣΑΝ ή ΘΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΟΥΝ ΑΠΟ 13 ΜΑΪΟΥ 2016 ΚΑΙ ΜΕΤΑ
- Αναμένεται να εκδοθεί σύντομα, εντός του Δεκεμβρίου.
(ΣΤ) ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ που αφορά όσους αποχώρησαν πριν τη 13 Μαϊου 2016 και θα
έπαιρναν σύνταξη από το ΤΑΝ στο 67ο έτος της ηλικίας τους...
- Πιθανόν να εκδοθεί αργότερα, το 2018
 
Αθήνα, Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2017
Τα μέλη του ΔΣ και/ή του Προεδρείου της ΟΔΥΕ, με θεσμική σειρά:
Χρήστος Καϋμενάκης, Ταμίας, Στάθης Παπαναγιώτου, Οργανωτικός Γραμματέας, και
Γιάννης Βαρελάς, Μέλος του ΔΣ.
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